

ЧТО УМЕЮТ «ПОЖАРНЫЕ ГНОМЫ»

Пожары – одна из острых проблем для большинства регионов России. Своевременное проведение профилактических мероприятий, которые включают в себя противопожарную пропаганду, а также обучение населения мерам пожарной безопасности, способствует предотвращению несчастных случаев. Об уникальном опыте профилактической работы с детьми начиная с самого юного возраста журналу «Пожарное дело» рассказали в Ленинградском областном отделении ВДПО.

Ирина Голубева,
Ленинградское областное
отделение ВДПО
Фото из архива организации



По мнению руководителя отделения Алексея Блудного, нет ничего более захватывающего, чем личное общение с пожарными, возможность познакомиться с пожарной техникой и условиями жизни огнеборцев, примерить пожарную куртку и каску. Ребятам очень интересно побывать в кабине пожарной машины, пообщаться с боевым подразделением пожарной службы и испытать увлекательные приключения, которые запомнятся надолго. Именно поэтому в каждом районе организованы экскурсии для детей в пожарные части.

Но самое главное – в каждом местном отделении есть свои наставники и учителя, в том числе с профессиональным педагогическим образованием.

ВСЕВОЛОЖСКИЙ РАЙОН

Во Всеволожском районе в настоящее время передает свои знания молодому поколению Валерий Миклин. Долгие годы своей жизни он отдал благородной профессии пожарного. Прошел путь от рядового бойца до начальника отряда. Более 16 лет был руководителем гарнизона пожарной охраны Всеволожского района Ленинградской области.

С большим удовольствием и жизненной энергией проводит Валерий увлекательные занятия по пожарной безопасности с самыми маленькими жителями, рассказывая ребятишкам, что такое огонь и что спички детям не игрушки.

На встречах с учащимися старших классов Валерий Миклин рассказывает о порядке поступления, формах и методах обучения в пожарно-спасательном колледже Санкт-Петербургского центра подготовки спасателей и Санкт-Петербургском университете ГПС МЧС России. Встречи эти организуются для привлечения выпускников для поступления в высшие и среднетехнические учебные заведения пожарной охраны.

КИРОВСКИЙ РАЙОН

На базе МКОУ «Суховская основная общеобразовательная школа» Кировского района ведет активную работу с детьми учитель начальных классов Сергей Громов. Надо отметить, что Сергей Вячеславович является добровольным пожарным с 2011 года, при этом выступает в роли организатора и руководителя проекта «Юный пожарный».

Кто не знает «Пожарных гномов» в Ленинградской области? «А кто такие «Пожарные гномы?»», – спросите вы. Это три возрастные группы ребят: младшая, кандидаты в юные пожарные и юные пожарные.

Кандидаты в юные пожарные многое умеют делать

очень хорошо: легко вяжут пожарные узлы, надевают боевую одежду, прокладывают рукавные линии, изучают знаки пожарной безопасности – одним словом, готовятся стать настоящими юными пожарными.

– Тяжело в учении легко в бою – поговорка как раз про наших юных пожарных, – говорит Громов, подготавливая новых кандидатов к вступлению в ряды юных пожарных.

Проект «Газета «Пожарный гном» реализуется юными пожарными с 2018 года. За это время оформлено 56 выпусков этой познавательной газеты для детей, которую с интересом читают педагоги и родители. Дети активно проявляют себя в редакции и создании новых и все более интересных изданий. Благодаря проекту младшие «гномики» могут сделать для себя открытия в области пожарного дела и узнать что-то новое и важное.

ТОСНЕНСКИЙ РАЙОН

Захватывающие занятия по пожарной безопасности с малышами ежедневно проходят и на территории



«В игровой форме, с использованием ресурса vdpо.рф воспитанники более наглядно и интерактивно изучают правила безопасного поведения. Такой подход вызывает у детей интерес к теме пожарной безопасности»



Тосненский район

Тосненского района. Организовала работу руководитель направления социально ориентированной деятельности Тосненского местного отделения Екатерина Петренко.

На занятиях малыши узнают о двойственной природе огня и его значении в жизни человека. В ходе занятий ребята смотрят мультфильмы, герои которых в доступной и увлекательной форме демонстрируют, к чему может привести неправильное обращение с электроприборами, петардами, открытым огнем.

В игровой форме, с использованием ресурса vdpо.рф воспитанники более наглядно и интерактивно изучают правила безопасного поведения. Такой подход не только вызывает у детей интерес к теме пожарной безопасности, но и способствует более глубокому осмыслению полученных знаний.

ЛОМОНОСОВСКИЙ РАЙОН

В преддверии летних каникул в целях профилактики несчастных случаев и обеспечения безопасности образовательных организаций Ленинградской области в школах проходит «Неделя безопасности». Председатель совета Ломоносовского местного отделения Сейран Мангасарян, приходя в школы на открытые уроки, объясняет ребятам общие принципы безопасности, рассказывает о важности такой профессии, как спасатель, напоминает номера вызова спасательных служб.

И, конечно, большое внимание уделяется во время таких уроков обсуждению весенне-летнего пожароопасного периода, который требует особого контроля и предосторожностей как со стороны служб пожарной безопасности, так и со стороны обычных граждан, в том числе и детей.

Всех опасностей предусмотреть невозможно, но очень важно сделать все возможное для их предупреждения. Обучение пожарной безопасности с раннего возраста помогает воспитывать ответственность и умение предотвращать возможные ЧП, что является неоценимым вкладом в будущее безопасное поведение детей.





«Кандидаты в юные пожарные многое умеют делать очень хорошо: легко вяжут пожарные узлы, надевают боевую одежду, прокладывают рукавные линии, изучают знаки пожарной безопасности – одним словом, готовятся стать настоящими юными пожарными»